Experiéncia - Medidores de vazao
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Objetiva-se ter uma visao sobre o venturi e a placa de or




O gque sera que
ha de comum
entre 0s
medidores
anteriores




4 N

Em ambos os medidores tem-se uma
reducao de area, no venturi tem-se a area
da garganta (secao 2) e na placa de
orificio tem-se a area do orificio A,

Portanto o comum é que em ambos se
tem uma reducéo de area.




O que a reducao de area
origina?




Val originar um aumento
da carga cinética e em
consequéncia uma
diminuicao da carga de
pressao!




Equacionamento dos medidores

» Considera-se fluido ideal e aplica-se a equacao
de Bernoullide 1 a 2:

Hy =H,

2 2
Z]_ P1 V1 _ Z2 Pr Vo

Y 20 Yy 29




Como os medidores foram instalados em
um plano horizontal tem-se que a carga
potencial (z) e constante, portanto:

P1—P2 _ V3 —Vi
Y 20
2 P1—P2

;vz—vf:ZQx

Y




Pelo fato de v,>Vv, pode-se
concluir que p;>p, 0 que
comprova gque existe um

aumento de carga cinética e em
consequéncia uma reducao da

carga de pressao, veja o redutor
de pressao ao lado.




Isto tambem pode ser comprovado na
oropria bancada







Pela equacao da continuidade
aplicada a um escoamento
Incompressivel e em regime
permanente tem-se:

V1XA1 :VZ XAZ

O Alemao —————
gue val!




No caso do venturi A, = Argana QUE
e a area do diametro menor e que é
facilmente determinada.

Na placa de orificio esta area neste
semestre sera a area do orificio.
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No proximo
- semestre mostrarel
um
equacionamento
diferente para a

. placa de orificio.




Portanto:

V1XA1:V2 XAZ

Ay D5
Vl :V2X—:V2 X—2
Ay D}
Substituindo na equacao anterior :
 (po )Y _
v2|1 D5 _pgx PL=P2
D1/ Y
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Atraves de uma manometro diferencial
em forma de U instalado entre as
secoes 1 e 2, tem-se:

Pr—P2 =hx(ym—7)
ZQhX(ym _yj
Y

| (3] .




" Avelocidade v, calculada
anteriormente é teorica, isto
porgue se considerou um
fluido ideal, ou seja, um
fluido que escoa sem ter
perda de carga.




Portanto determinamos a vazao tedrica e com a
definicao de coeficiente de vazao a vazao real:

Qiesrica = V2 X Ay
Qreal

tedrica
29h > (ym B Vj
Qrea| — CD X A2 X y

| (5]

Coeficiente de vazao —» Cp =
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obter a curva de calibracéo

Através da experiéncia
deseja-se

27/04/2005 - v2

resolver exercicio obter a curva caracteristica
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Tabela de dados

1

2

3

A

S)

6

7

8
D medidor =
D, =40,8mm — A; =131cm?
temperatura = .......... ° C;pégua = %;pHg = s %;

Atanque = eeeeeeeeens m 20




Curva de calibracao

Curva de calibragao
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Curva caracteristica do venturi
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Curva caracteristica da placa de orificio
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Exerciclos:

G Em uma mstalacdo hidraulica instalou-se um medidor de vazio do tipo Venturi
para estimar a vazio de escoamento da agua na instalacido. Sabendo-se que &
max. do Ventur € 1gual a 20 mm, & garg do Ventun € igual 10 mm. Desnivel
do mercurio no manometro diferencial 20 cm e que o coeficiente de vazio do
venturi e 0,95 pede-se:

a) a diferenca de pressdo enfre a area max. e a garganta
b) a vazdo teodrica no venturi
¢) a vazdo real do escoamento.

(Lo <)
(x E(H % O eixg
O i | i

: D2m

YH e =13600kef/ m-
Y1150 =1000kef -
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No trecho da instalacdo representado a seguir a agua escoa em regime
turbulento e o coeficiente de vazdo do Ventun: e 1gual a 0,97. Nesta situacio,

pede-se:

a) a vazdo real do escoamento;
b) os desniveis h, e h,

Dados: Dg =208 mm; D; =Dy =Ds; = 25 mm; Yg.0 = 10° kegf/ m’: Vo =10° m’ /s
e yue = 13600 kgt / m’

(32 (4) (3)
|

HEGQ

.
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Dado para o exercicio 2;

1,00

0,99

0,98

0,97

0,96

0,95
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3 456 810°
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Sabendo que o Venturi a seguir tem um coeficiente de
vazao igual a 0,98, pede-se determinar a vazao real do
escoamento, sao dados: A, =10 cm?; A, =5 cm?;
Yagua = 1000 kgf/m? e y,, = 13600 kgf/m3

mercurio
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No esquema da figura o escoamento ¢ em regime permanente, unidimensional de um fluido ideal
Determinar a velocidade na garganta do venturi. Dados: Yo = 1000kgf/m’; vi, = 13600kgf/m”.

comecar!




